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第一部分 数量关系

数量关系主要测查报考者理解、把握事物间量化关系和解决数量关系问题

的能力，主要涉及数据关系的分析、推理、判断、运算等。常见的题型有：数

字推理、数学运算等。

每道题给出一个算术式子或者表达数量关系的一段文字，要求报考者熟练

运用加、减、乘、除等基本运算法则，并利用其他基本数学知识，准确迅速地

计算或推出结果。

必备知识与技巧汇总
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一、技巧与预测

【2014 山东】某班级的一次考试阅卷后，发现有一道选择题的答案有误，正确答案应为 A，

但误写为 C，此题分值为 3 分。调整答案时发现，此题未选 A、C 两个选项的人数为班级总

人数的 1/3，修改分数后班级平均分提高了 1 分。问选择 A 答案的人数占班级总人数的多

少：

A.1/2 B.1/3

C.1/4 D.2/5

【2015 国家】某单位有 50 人，男女性别比为 3:2，其中有 15 人未入党，若从中任选 1人，

则此人为男性党员的概率最大为多少：

A.3/5 B.2/3

C.3/4 D.5/7

【2015 国家】某技校安排本届所有毕业生分别去甲、乙、丙三个不同的工厂实习。去甲厂

实习的毕业生占毕业生总数的 32%，去乙厂实习的毕业生比甲厂少 6 人，且占毕业生总数的

24%。问去丙厂实习的人数比去甲厂实习的人数：

A.少 9人 B.多 9人

C.少 6人 D.多 6人

【2017 国家】面包房购买一包售价为 15 元/千克的白糖，取其中的一部分加水溶解形成浓

渡为 20%的糖水 12 千克，然后将剩余的白糖全部加入后溶解，糖水浓度变为 25%，问购买白

糖花了多少元钱？

A.45 B.48

C.36 D.42
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【2016 江苏】已知 A、B两地相距 600 千米。甲、乙两车同时从 A、B 两地相向而行，3小时

相遇。若甲的速度是乙的 1.5 倍，则甲的速度是（ ）？

A.80 千米/小时 B.90 千米/小时

C.100 千米/小时 D.120 千米/小时

【2013 云南】A、B 两桶中共装有 108 公斤水。从 A 中取出 1/4 的水倒入 B，再从 B 中取出

1/4 的水倒入 A，此时 A、B 两桶水重量刚好相等，那么 B中原来有多少公斤水？

A.42 B.48

C.50 D.60

【2016 国考】某浇水装置可根据天气阴晴调节浇水量，晴天浇水量为阴雨天的 2.5 倍。灌

满该装置的水箱后，在连续晴天的情况下可为植物自动浇水 18 天。小李 6 月 1 日 0：00 灌

满水箱后，7 月 1 日 0：00 正好用完。问 6月有多少个阴雨天？

A.10 B.16

C.18 D.20

【2016 云南】A 工程队的效率是 B工程队的 2倍，某工程交给两队共同完成需要 6天。如果

两队的工作效率均提高一倍，且 B队中途休息了 1天，问要保证工程按原来的时间完成，A

队中途最多可以休息几天？

A.4 B.3

C.2 D.1

【2016 云南】2014 年父亲、母亲的年龄之和是年龄之差的 23 倍，年龄之差是儿子年龄的

1/5，5 年后母亲和儿子的年龄都是平方数。问 2014 年父亲的年龄是多少？（年龄都按整数

计算）？

A.36 B.40
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C.44 D.48

【2017 北京】张先生比李先生大 8 岁，张先生的年龄是小王年龄的 3倍，9年前李先生的年

龄是小王年龄的 4 倍。则几年后张先生的年龄是小王年龄的 2倍？

A.10 B.13

C.16 D.19

【2017 江苏】小王去超市购物，带现金 245 元，其中 1 元 6 张、2 元 2 张、5 元 3 张、10

元 2 张、50 元 2 张、100 元 1 张，选购的物品总计 167 元，若用现金结账且不需要找零，则

不同的面值组合方式有：

A.6 种 B.7 种

C.8 种 D.9 种

【2017 江苏】某一楼一户住宅楼共 17 层，电梯费按季交纳，分摊规则为：第一层的住户不

交纳；第三层及以上的住户，每层比下一层多交纳 10 元。若每一季度该住宅楼某单元的电

梯费共计 1904 元，则该单元第 7 层住户一季度应交纳的电梯费是：

A.72 元 B.82 元

C.84 元 D.94 元

【2017 江苏】小车和客车从甲地开往乙地，货车从乙地开往甲地，他们同时出发，货车与

小车相遇 20 分钟后又遇客车。已知小车、货车和客车的是速度分别为 75 千米/小时、60 千

米/小时和 50 千米/小时，则甲、乙两地的距离是（ ）？

A.205 千米 B.203 千米

C.201 千米 D.198 千米
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【2017 江苏】某公司管理人员、技术人员和后勤服务人员一月份的平均收入分别为 6450 元、

8430 元和 4350 元，收入总额分别为 5.16 万元、33.72 万元和 5.22 万元。则该公司这三类

人员一月份的人均收入是：

A.6410 元 B.7000 元

C.7350 元 D.7500 元

【2017 密卷】服装店以 120 元/件的价格同时卖出两件衣服，其中一件卖出后赚了 20%，而

另外一件却赔了 20%，问服装店卖出的这两件衣服共( )？

A.亏了 10 元 B.不赚不亏

C.赚了 10 元 D.赚了 40 元

【2016 江苏】小王以每股 10 元的相同价格买入 A 和 B 两只股票共 1000 股，此后 A 股先跌

5%再涨 5%，B 股先涨 5%再跌 5%，若此期间小王没有再买卖过这两只股票，则现在这 1000

股票的市值是：

A.10250 元 B.9975 元

C.10000 元 D.9750 元

【2015 云南】有 A和 B两个公司想承包某项工程，A公司需要 300 天才能完工，费用为 1.5

万元/天，B公司需要 200 天就能完工，费用为 3 万元/天，综合考虑时间和费用问题，在 A

公司开工 50 天后，B公司才加入工程，按以上方案，该项工程的费用为多少？

A.475 B.500

C.615 D.525

【2014 云南】工厂需要加工一批零件，甲单干工作需要 96 个小时完成，乙需要 90 个小时、

丙需要 80 个小时。现在按照第一天甲乙合作，第二天甲丙合作，第三天乙丙合作的顺序轮

班工作，每天工作 8小时，当全部零件完成时，甲工作了多少小时？
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A.16 B.24

C.32 D.44

【2016 河南】甲、乙、丙三个植树队同时各种 400 棵树，当甲队把 400 棵树全部种完时，

乙队还有 150 棵树没种，丙队才种了 220 棵树。当乙队全部种完时，丙队还有多少棵树没种？

A.48 B.52

C.66 D.74

【2016 河南】某农场原有 300 人，存储的粮食够吃 80 天。现调入若干人员，储存的粮食实

际上只吃了 60 天，问实际上调入了多少人？

A.100 B.200

C.300 D.400

【2015 北京】某条道路安装了 60 盏功率相同的路灯，如将其中 24 盏的灯泡换为 200 瓦的

节能灯泡，则所有路灯的耗电量将比之前节约 20%。如将所有灯的灯泡换为 150 瓦的节能灯

泡，则耗电量能比之前节约多少？（ ）

A.62.5% B.50%

C.75% D.64%

【2017 广州】某车间安排了若干工人加工甲、乙两种零件，每个工人每天可加工甲零件 15

个，或者加工乙零件 10 个。某种仪器每套需配有甲零件 2 个和乙零件 3 个。已知只安排 8

个工人加工甲零件。要使每天加工的零件恰好配套，该车间安排了（ ）个工人加工甲、

乙两种零件。

A.18 B.21

C.23 D.26
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【2014 云南】甲乙两辆车从 A 地驶往 90 公里外的 B地，两车的速度比为 5:6，甲车于上午

10 点半出发，乙车于 10 点 40 分出发，最终乙车比甲车早 2 分钟到达 B 地。问两车的时速

相差多少千米/小时？

A.10 B.12

C.12.5 D.15

【2014 陕西】甲乙两辆车从 A 地驶往 90 公里外的 B地，两车的速度比为 5:6，甲车于上午

10 点半出发，乙车于 10 点 40 分出发，最终乙车比甲车早 2 分钟到达 B 地。问问乙车是在

何时追上甲车的：

A.10：55 B.10:58 C.11:04 D.11:12

E.11：16 F.11:25 G.11:30 H.11:34

【2017 北京】某工厂生产甲和乙两种产品，甲产品的日产量是乙产品的 1.5 倍。现工厂改

进了乙产品的生术技术，在保证产量不变的前提下，其单件产品生产能耗降低了 20%，而每

日工厂生产甲和乙两种产品的总能耗降低了 10%，则在改进后，甲乙两种产品的单件生产能

耗之比为？

A.2:3 B.3:4

C.4:5 D.5:6

【2017 北京】甲、乙和丙共同投资一个项目并约定按投资额分配收益。甲初期投资额占初

期总投资额的 1/3，乙的初期投资额是丙的 2 倍。最终甲获得的收益比丙多 2 万元。 则乙

应得的收益为多少万元？

A.6 B.7

C.8 D.9
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【2015 国考】甲、乙、丙、丁四人共同投资一个项目，已知甲的投资额比乙、丙二人的投

资额之和高 20％，丙的投资额是丁的 60%，总投资额比项目的资金需求高 1/3。后来丁因故

临时撤资，剩下三人的投资额之和比项目的资金需求低 1/12，则乙的投资额是项目资金需

求的：

A.1/6 B.1/5

C.1/4 D.1/3

【2016 国家】某单位原有几十名职员，其中有 14 名女性。当两名女职员调出该单位后,女

职员比重下降了 3 个百分点。现在该单位需要随机选派两名职员参加培训，问选派的两人都

是女职员的概率在以下哪个范围内？

A.小于 1% B.1%-4%

C.4%-7% D.7%-10%

【2017 北京】某单位从 10 名员工中随机选出 2人参加培训，选出的 2 人全为女性的概率正

好为 1/3，则如果选出 3人参加培训，全为女性的概率在以下哪个范围内？

A.低于 15% B.15%到 20%之间

C.20%到 25%之间 D.高于 25%

【2014 山东】商场里某商品成本上涨了 20%，售价只上涨了 10%，毛利率（利润/进货价）

比以前下降了 10 个百分点。问原来的毛利率是多少？

A.10% B.20%

C.30% D.40%

【2011 国考】受原材料涨价影响，某产品的总成本比之前上涨了 1/15，而原材料成本在总

成本中的比重提高了 2.5 个百分点。问原材料的价格上涨了多少？

A.1/9 B.1/10
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C.1/11 D.1/12

【2015 山东】某公司甲、乙和丙三个销售部在 2014 年的销售额分别占公司总销售额的 40%、

35%和 25%，其在 2015 年的销售额分别比上年增长了 20%、300 万元和 16%，而总销售额增长

了 1800 万元。问甲销售部的销售额比上年增长的数量比丙销售部高多少万元？

A.200 B.300

C.400 D.500

【2016 河南】某公司组织歌舞比赛，共 68 人参赛。其中，参加舞蹈比赛的有 12 人，参加

歌唱比赛的有 18 人，45 个人什么比赛都没有参加。问其中参加歌唱比赛但不参加舞蹈比赛

的有多少人？

A.9 B.11

C.15 D.17

【2017 北京】某企业共有职工 100 多人，其中，生产人员与非生产人员的人数之比为 4:5，

而研发与非研发人员的人数之比为 3:5，已知生产人员不能同时担任研发人员，则该企业不

在生产和研发两类岗位上的职工有多少人？

A.20 B.30

C.24 D.26

【2016 国家】某出版社新招了 10 名英文、法文和日文方向的外文编辑，其中既会英文又会

日文的小李是唯一掌握一种以上外语的人。在这 10 人中，会法文的比会英文的多 4 人，是

会日文人数的两倍。问只会英文的有几人？

A.2 B.0

C.3 D.1
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【2017 江苏】某单位有 72 名职工，为丰富业余生活，拟举办书法、乒乓球和围棋培训班，

要求每个职工至少参加一个班。已知三个班报名人数分别为 36、20、28，则同时报名三个

班的职工数至多是：

A.6 人 B.12 人

C.16 人 D.20 人

【2013 云南】有 100 人参加运动会的三个项目，每人至少参加一项，其中未参加跳远的有

50 人，未参加跳高的有 60 人，未参加赛跑的有 70 人，问至少有多少人参加了不只一项活

动：

A.7 B.10

C.15 D.20

【2014 云南】某单位利用业余时间举行了 3 次义务劳动，总计有 112 人次参加，在参加义

务劳动的人中，只参加 1 次，参加 2次和 3 次全部参加的人数之比为 5:4:1，问该单位共有

多少人参加了义务劳动：

A.70 B.80

C.85 D.102

【2014 陕西】某单位利用业余时间举行了 3 次义务劳动，总计有 112 人次参加，在参加义

务劳动的人中，只参加 1 次，参加 2次和 3 次全部参加的人数之比为 5:4:1，问该单位共有

多少人参加了义务劳动：

A.70 B.72 C.77 D.80

E.85 F.92 G.94 H.102

【2012 浙江】一个班里有 30 名学生，有 12 人会跳拉丁舞，有 8 人会跳肚皮舞，有 10 人会

跳芭蕾舞。问至多有几人会跳两种舞蹈：
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A.12 B.14

C.15 D.16

【2015 云南】有 135 人参加某单位的招聘，31 人有英语证书和普通话证书，37 人有英语证

书和计算机证书，16 人有普通话证书和计算机证书，其中一部分人有三种证书，而一部分

人则只有一种证书。该单位要求必须至少有两种上述证书的应聘者才有资格参加面试。问至

少有多少人不能参加面试？

A.50 B.51

C.52 D.53

【2016 北京】某单位两座办公室之间有一条长 204 米的道路，在道路起点的两侧和终点的

两侧已各栽种了一棵树。现在要在这条路的两侧栽种更多的树，使每一侧每两棵树之间的间

隔不多于 12 米，如栽种每棵树需要 50 元人工费，则为完成栽种工作，在人工费这一项至少

需要做多少预算？

A.800 B.1600

C.1700 D.1800

【2017 密卷】有 A、B 两瓶不同浓度的盐水，小明从两瓶中各取 1 升混合在一起，得到一瓶

浓度为 36%的盐水，他又将这份盐水与 2 升 A 瓶盐水混合在一起，最终浓度为 32%。那么 B

瓶盐水的浓度是多少？（ ）

A.36% B.40%

C.32% D.44%

【2017 江苏】A、B 两个容器装有质量相同的酒精溶液，若从 A、B 中各取一半溶液，混合后

浓度为 45%，若从 A 中取 1/2、B 中取 1/4 溶液，混合后浓度为 40％。若从 A 中取 1/5、B

中取 4/5 溶液，则混合后溶液的浓度是：
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A.48% B.50%

C.54% D.60%

【2017 北京】某种鸡尾酒的酒精浓度为 20%，由 A种酒、B 种酒和酒精浓度（酒精重量／酒

水总重量）10%的 C 种酒按 1:3:1 的比例（重量比）调制成。已知 B 种酒的酒精浓度是 A种

酒的一半，则 A中酒的酒精浓度是：

A.36% B.30%

C.24% D.18%

【2015 国考】现要在一块长 25 公里、宽 8 公里的长方形区域内设置哨塔，每个哨塔的监视

半径为 5 公里。如果要求整个区域内的每个角落都能被监视到，则至少需要设置多少个哨塔：

A.7 B.6

C.5 D.4

【2017 广州】某工业园拟为园内一个长 100 米、宽 8米的花坛设置若干定点智能洒水装置，

洒水范围是半径为 5 米的圆形。要保证花坛各个区域都可被灌溉，最少需要（ ）个洒水

装置。

A.17 B.18

C.19 D.20

【2012 国考】为了浇灌一个半径为 10 米的花坛，园艺师要在花坛里布置若干个旋转喷头，

但库房里只有浇灌半径为 5 米的喷头，问花坛里至少要布置几个这样的喷头才能保证每个角

落都能浇灌到：

A.4 B.7

C.6 D.9
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【2017 江苏】某市规划建设的 4个小区，分别位于直角梯形 ABCD 的 4 个顶点处（如图），

AD＝4 千米，CD＝BC＝12 千米。欲在 CD 上选一点 S 建幼儿园，使其与 4 个小区的直线距离

之和为最小，则 S 与 C 的距离是：

A.3 千米 B.4 千米

C.6 千米 D.9 千米

【2016 云南】老王围着边长为 50 米的正六边形的草地跑步，他从某个角点出发，跑了 500

米之后，与出发点相距有多远？

A.50 3 − 1 �.50 3

�.25 2 + 1 �.50 2

【2017 江苏】在一次竞标中，评标小组对参加竞标的公司进行评分，满分 120 分。按得分

排名，前 5名的平均分为 115 分，且得分是互不相同的整数，则第三名得分至少是：

A.112 B.113

C.115 D.116

【2015 北京】某贸易公司有三个销售部门，全年分别销售某种重型机械 38 台、49 台和 35

台，问该公司当年销售该重型机械数量最多的月份，至少卖出了多少台？（ ）

A.10 B.11

C.12 D.13

【2017 江苏】玻璃厂委托运输公司运送 400 箱玻璃。双方约定：每箱运费 30 元，如箱中玻

璃有破损，那么该箱的运费不支付且运输公司需赔偿损失 60 元。最终玻璃厂向运输公司共

支付 9750 元，则此次运输中玻璃破损的箱子有：
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A.25 箱 B.28 箱

C.27 箱 D.32 箱

【2015 北京】某商店进了 5 件工艺品甲和 4 件工艺品乙，如将甲加价 110%，乙加价 90%出

售，利润为 302 元；如将乙加价 110%，甲加价 90%出售，利润为 298 元。则甲的进价为每件

多少元？

A.14 B.32

C.35 D.62.5

【2017 江苏】某地遭受重大自然灾害后，A公司立即组织捐款救灾。已知该公司有 100 名员

工捐款，捐款额有 300 元、500 元和 2000 元三种，捐款总额为 36000 元，则捐款 500 元的

员工数是：

A.11 人 B.12 人

C.13 人 D.14 人

【2015 国家】20 人乘飞机从甲市前往乙市，总费用为 27000 元。每张机票的全价票单价为

2000 元，除全价票之外，该班飞机还有九折票和五折票两种选择。每位旅客的机票总费用

除机票价格之外，还包括 170 元的税费。则购买九折票的乘客与购买全价票的乘客人数相比

为（ ）。

A.两者一样多 B.买九折票的多 1 人

C.买全价票的多 2 人 D.买九折票的多 4 人

【2017 广州】某班级共有学生 52 人，从小琳、小宇、小菲、小筠、小铭五人中选出班长，

全班每人限投票一张，不能弃权。结果是：小琳得票最多；小宇得票第二，比小琳少 3票；

小菲和小筠得票相同且并列第三；小铭只有 5 票，得票最少。那么，小琳当选班长的票数可

能是（ ）票。
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A.12 B.13

C.14 D.15

【2015 云南】每年三月某单位都要组织员工去 A、B 两地参加植树活动，已知去 A地每人往

返车费 20 元，人均植树 5棵，去 B 地每人往返车费 30 元，人均植树 3 棵，设到 A地有员工

x人，A、B两地共植树 y 棵，y 与 x 之间满足 y=8x-15，若往返车费总和不超过 3000 元时，

那么，最多可植树多少棵？

A.498 B.400

C.489 D.500

【2015 北京】有 8 人要在某学术报告会上作报告，其中张和李希望被安排在前三个作报告，

王希望最后一个作报告，赵不希望在前三个作报告，其余 4 人没有要求。如果安排作报告顺

序时要满足所有人的要求，则共有多少种可能的报告序列?（ ）

A.441 B.484

C.529 D.576

【2017 密卷】某单位销售部门现有 6 名女员工和 9 名男员工，现打算从该部门中选出 3 名

男员工和 2名女员工分别去 A、B、C、D、E 五个不同的地区支援销售活动，且 A 地区需要一

名女生，D地区需要一名男生，问共有多少种不同的派遣方法？

A.110 B.18108

C.92664 D.45360

【2015 云南】为了国防需要，A 基地要运载 1480 吨的战备物资到 1100 千米外的 B基地。现

在 A 基地只有一架“运 9”大型运输机和一列“货运列车”，“运 9”速度 550 千米每小时，

载重能力为 20 吨，“货运列车”速度 100 千米每小时，运输能力为 600 吨，那么这批战备

物资到达 B基地的最短时间为：



18

A.53 小时 B.54 小时

C.55 小时 D.56 小时

【2016 山东】甲仓库有 100 吨的货物要运送到乙仓库，装载或者卸载每吨货物需要耗时 6

分钟，货车到达乙仓库后，需要花 15 分钟进行称重，而汽车每次往返需要 2 小时。问使用

一辆载重 15 吨的货车可以比载重 12 吨的货车少用多少时间？

A.3 小时 20 分钟 B.3 小时 40 分钟

C.4 小时 D.4 小时 30 分钟

【2014 北京】钟表有一个时针和一个分针，分针每一小时转 360 度，时针每 12 小时转 360

度，则 24 小时内时针和分针成直角共多少次：

A.28 B.36

C.44 D.48

【2009 河北】一个快钟每小时比标准时间快 3分钟，一个慢钟每小时比标准时间慢 2分钟。

如果将两个钟同时调到标准时间，结果在 24 小时内，快钟显示 11 点整时，慢钟显示 9点半。

则此时的标准时间是：

A.10 点 35 分 B.10 点 10 分

C.10 点 15 分 D.10 点 06 分

【2016 云南临沧】甲钟每小时比标准时间快 3 分钟，乙钟每小时比标准时间慢 3 分钟，如

某天零点将两个钟同时调到标准时间，问在甲钟第一次显示 7 点整时，乙钟显示的时间是多

少？（ ）

A.6 点 15 分 B.6 点 20 分

C.6 点 30 分 D.6 点 40 分
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【2017 江苏】一个圆盘上按顺时针方向依次排列着编号为 1 到 7 的七盏彩灯，通电后每个

时刻只有三盏亮着，每盏亮 6 秒后熄灭，同时其顺时针方向的下一盏开始亮，如此反复。若

通电时编号为 1，3，5 的三盏先亮，则 200 秒后亮着的三盏彩灯的编号是：

A.1，3，6 B.1，4，6

C.2，4，7 D.2，5，7

【2017 广州】30 个小朋友围成一圈玩传球游戏，每次球传给下一个小朋友需要 1 秒。当老

师喊“转向”时，要改变传球方向。如果从小华开始传球，老师在游戏开始后的第 16、31、

49 秒喊“转向”，那么在第多少秒时，球会重新回到小华手上？

A.68 B.69

C.70 D.71
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第二部分 资料分析

资料分析主要测查报考者对各种形式的文字、图表等资料的综合理解与分

析加工的能力，针对一段资料一般有 1～5 个问题，报考者需要根据资料所提供

的信息进行分析、比较、推测和计算，从四个备选答案中选出符合题意的答案。

必备公式与技巧汇总
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一、误差分析

1.两个基本原则

（1）加减运算，考虑“绝对误差”

（2）乘除运算，考虑“相对误差”

2.绝对误差与相对误差

例：

第一组选项：

A.0.01 B.0.02 C.0.03 D.0.04

第二组选项：

A.1 B.2 C.3 D.4

第三组选项：

A.100 B.200 C.300 D.400

3.选项差异与数据处理的原则

4.特殊分数

1
2
� 50�

1
3
� 33.3�;

2
3
� ��.��
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5.误差应用

【2012 山东】已知：2010 年全国增值税收入 21091.95 亿元，同比增长 14.1%，

比上年同期增速加快了 11.4 个百分点。

问：2010 年全国增值税比 2009 年增长了约多少亿元（ ）

A.2610 B.2608

C.2606 D.2604
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【2013 云南】已知：2011 年 1-9 月，全国造船完工 5101 万载重吨，同比增长

18.3%，9 月当月完工 786 万载重吨，环比增长 67.2%。

问：2011 年 1-7 月，全国造船完工总量为多少万载重吨（ ）

A.4315 B.3845

C.4312 D.3855

【2017 北京】已知：2015 年上半年，A区两大主导行业汽车制造业完成产值 51.6

亿元，同比增长 4.6%，医药制造业完成产值 17 亿元，同比增长 11.1%。

问：2015 年上半年，A区汽车制造业产值同比增量约是医药制造业的多少倍

（ ）

A.1.3 B.6.5

C.3.0 D.0.4

6.分数比较
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二、重点提防

1.基期量、现期量

【2012 云南】2011 年棉花产量 660 万吨，增产 10.7%；油料产量 3279 万吨，增产 1.5%；糖

料产量 12820 万吨，增产 4.3%；肉类总产量 7957 万吨，增长 0.4%，其中，猪肉产量 5053

万吨，下降 0.4%；养殖水产品产量 4026 万吨，增长 5.2%；捕捞水产品产量 1574 万吨，增

长 1.9%。

问：2010 年，我国水产品产量大约达到多少万吨？

A.1500 B.3800

C.5000 D.5300

【2017 国考】某市 2015 年全年粮食总产量 4.16 万吨，同比下降 2.3%；甘蔗产量 0.57 万吨，

下降 23.6%；油料产量 0.12 万吨，增长 32.4%；蔬菜产量 15.79 万吨，下降 3.4%；水果产

量 7.84 万吨，增长 7.4%。

问：2014-2015 年甘蔗累计产量不到 1万吨 ？

【2015 山东】2014 年 1-2 月，我国金融市场总体运行平稳。1月份，债券市场发行债券 4041.7

亿元，同比减少 24.8%，环比减少 27.1%。其中，银行间债券市场发行债券 3927.9 亿元，环

比减少 19.6%。2 月份，债券市场发行债券 5880.9 亿元，同比增加 15.7%。其中，银行间债

券市场发行债券 5780.5 亿元，环比增加 47.2%。

1-2 月，债券市场累计发行债券同比减少 5.1%，其中，银行间债券市场累计发行债券

同比减少 4.7%。

问：2013 年 1-2 月银行间债券市场累计发行债券约多少亿元？（ ）
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A.9187 B.9830

C.10187 D.11230

【2016 云南】

问：2013 年 1~10 月我国货物运输总量最大的领域是（ ）

A.水运 B.民航

C.铁路 D.公路

【2017 国考】某市 2015 年全年粮食总产量 4.16 万吨，同比下降 2.3%；甘蔗产量 0.57 万吨，

下降 23.6%；油料产量 0.12 万吨，增长 32.4%；蔬菜产量 15.79 万吨，下降 3.4%；水果产

量 7.84 万吨，增长 7.4%。

问： 2014 年该市蔬菜产量比水果产量约高多少万吨？ （ ）

A.9 B.8

C.7 D.6
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【2017 国考】2015 年我国钟表行业海关进出口总额为 92.5 亿美元，同比增长 4%，完成出

口总额为 57.7 亿美元，同比增长 8.3%，进口额 34.8 亿美元。出口总额中加工贸易额占 47%，

较上年缩小 2 个百分点。

问：2014 年我国钟表行业贸易顺差为多少亿美元？（ ）

A.27 B.25

C.23 D.18

【2014 云南】截至 2013 年 6 月，全国税收总收入完成 59260.61 亿元，同比增长 7.9%，较

上年同期回落 1.9 个百分点。其中，进口货物增值税、消费税和关税同比分别下降 17.1%和

16%，比上年同期增速分别回落 24.5 和 22.9 个百分点。

问：2011 年 1—6 月全国关税收入约（ ）

A.1300 B.1350

C.1380 D.1540
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【2015 北京】已知：2013 年，全国商品房销售面积 130551 万平方米，比上年增长 17.3%，

增速比 1-11 月份回落 3.5 个百分点，比 2012 年提高 15.5 个百分点。

问： 2011 年全国商品房销售面积约为多少亿平方米？ （ ）

A.8.4 B.9.2

C.9.8 D.10.9

【2013 云南】已知：2011 年 1-9 月，全国造船完工 5101 万载重吨，同比增长 18.3%，9 月

当月完工 786 万载重吨，环比增长 67.2%。

问：2011 年 1-7 月，全国造船完工总量为多少万载重吨（ ）

A.4315 B.3845

C.4312 D.3855

【2014云南】2013年 3月末，金融机构人民币各项贷款余额 65.76万亿元，同比增长14.9%，

增速比上年同期低 0.8 个百分点。

问： 2013 年 3 月末，金融机构人民币各项贷款余额约是 2011 年同期的多少倍？ （ ）

A.1.1 B.1.2

C.1.3 D.1.4

【2015 山东】
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问：如果按照 2013 年的同比增量计算，城镇私营单位就业人员年平均工资在哪一年超过 5

万元？（ ）

A.2017 B.2018

C.2019 D.2020

2.增长量相关

【2012 江苏】全年肉类总产量 7957 万吨，比上年增长 0.4%。其中，猪肉产量 5053 万吨，

下降 0.4%，牛肉产量 648 万吨，下降 0.9%，羊肉产量 393 万吨，下降 1.4%。

问：对 2011 年全国全年肉类总产量增量影响程度最小的是（ ）

A.羊肉产量 B.牛肉产量

C.猪肉产量 D.其他肉类产品

问：对 2011 年全国全年肉类总产量增量影响程度最大的是（ ）

A.羊肉产量 B.牛肉产量

C.猪肉产量 D.其他肉类产品
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【2014 年江苏】

问：2006-2011 年六年，江苏省原油消费年平均增长量是（ ）

A.102 万吨 B.113 万吨

C.119 万吨 D.137 万吨

【2016 北京】

问：如图中反映的均为年末数据，则“十一五”（2006—2010 年）期间平均每年本科及以

上学历科技人力资源增加约多少万人？ （ ）

A.150 B.180
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C.200 D.440

【2017 江苏】2015 年末该市拥有技术企业 3478 家，人才总数由 2010 年末的 146 万人增加

到 2015 年末的 227 万人。其中，高层次人才由 2010 年末的 8 万人增加到 2015 年末的 18

万人。每万名劳动者中研发人员由 158 人增加到 175 人。

问：“十二五”期间（2011—2015 年），该市人才总数年平均增加人数是（ ）

A.13.6 万人 B.14.2 万人

C.15.6 万人 D.16.2 万人

【2015 山东】

问：2009—2012年，城镇私营单位就业人员年平均工资同比增长不到3000元的年份有几个？

（ ）

A.0 B.1

C.2 D.3

【2015 山东】1月份，银行间债券市场现券交易累计成交 1.9 万亿元，同比减少 76.1%，环

比减少 1.6%。1 月末，银行间债券总指数为 145.35，环比上升 0.98%。交易所国债指数为

139.58，较去年 12 月末上升 0.04%。
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1-2 月，银行间债券市场现券交易累计成交 4.0 万亿元，同比减少 69.6%。

问： 2014 年 2 月份，银行间债券市场现券交易累计成交额较上年同期减少了多少万亿元？

（ ）

A.3.1 B.4.1

C.6.9 D.7.9

3.增长率相关

【2016 北京】

问：与 2013 年上半年相比，2015 年上半年全国固定资产投资约上升了（ ）

A.11.4% B.17.3%

C.28.7% D.30.7%

【2017 北京】 2015 年上半年 A 区完成规模以上工业总产值 289.9 亿元，同比下降 9.4%，

降幅比 1-5 月扩大 0.7 个百分点，比 1-4 月扩大 2.2 个百分点，比一季度扩大 7.5 个百分点。

问： 2015 年 1-4 月 A 区完成规模以上工业总产值同比增速约为：

A.11.6% B.7.2%

C.-7.2% D.-11.6%
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【2017 国考】2015 年，全行业全年生产手表 10.7 亿只，同比增长 3.9%，完成产值约 417

亿元，同比增长 4.3% ，增速提高 1.9 个百分点；生产时钟（含钟心）5.2 亿只，同比下降

3.7%，完成产值 162 亿元，同比下降 4.7%，降幅扩大 1.3 个百分点。

问： 2015 年我国钟表全行业生产时钟（含钟心）的产值与 2013 年相比约（ ）

A.上升了 11% B.下降了 11%

C.上升了 8% D.下降了 8%

【2015 北京】2014 年 1—5月，我国软件和信息技术服务业实现软件业务收入 13254 亿元，

同比增长 20.9%，5 月份完成收入 2968 亿元，同比增长 20.6%，1-5 月，软件业实现出口 182

亿美元，同比增长 14.8%，增速比去年同期高 4.7 个百分点。

问：2014 年 1—5 月，软件业出口额比两年前增长的比例在以下哪个范围之内？（ ）

A.低于 20% B.20%－30%之间

C.30%－40％之间 D.高于 40%

【2014 北京】2012 年，建材工业增加值同比增长 11.5%，增速回落 8 个百分点，占全国工

业增加值的 6.6%。

问：与 2010 年相比，2012 年建材工业增加值约增长了：（ ）

A.3.5% B.19.5%

C.31.5% D.33.5%
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【2011 国家】2010 年上半年，全国原油产量为 9848 万吨，同比增长 5.3%，上年同期为下

降 1%。进口原油 11797 万吨（海关统计），增长 30.2%。原油加工量 20586 万吨，增长 17.9%，

增速同比加快 16.4 个百分点。

问：2010 年上半年全国原油产量比 2008 年同期约增长了（ ）

A.1.8% B.4.2%

C.6.3% D.9.6%

【2017 江苏】 2005 年我国 GDP 为 184937 亿元人民币，主要能源生产总量为 228.9 百万吨

标准煤，主要能源为原煤、原油、天然气和水风核电，分别生产 177.2 百万吨标准煤、25.9

百万吨标准煤、6.6 百万吨标准煤和 19.2 百万吨标准煤。“十一五”“十二五”时期我国

主要能源生产情况见下表。

问：自 2016 年起，若我国水风核电年产量均按 2006-2015 年平均增速增长，则 2025 年我国

水风核电产量将为（ ）

A.84.2 百万吨标准煤 B.85.8 百万吨标准煤

C.132.5 百万吨标准煤 D.143.6 百万吨标准煤

【2017 江苏】



34

问：若 2016-2017 年与 2014-2015 年保持相同的年平均增速，则 2017 年中国机场国际航线

旅客吞吐量将是（ ）

A.10075 万人次 B.10389 万人次

C.11608 万人次 D.13781 万人次

【2015 云南】 2013 年二季度，我国税收月收入同比增速逐步提高，分别为 7.9%，8.3%和

12.9%，截至 2013 年 6 月份，我国税收总收入完成 59260.61 亿元，同比增长 7.9%，较上年

同期回落 1.9 个百分点。

问：2013 年第一季度我国税收总收入同比增速是否低于 7.9%？（ ）

【2015 北京】2013 年商品房销售额 81428 亿元，增长 26.3%，增速比 1-11 月份回落 4.4 个

百分点，比 2012 年提高 16.3 个百分点。

问：2013 年 12 月，全国商品房销售额同比增速是否超过 30%？（ ）

【2012 云南】2011 年 12 月份宾馆平均开房率为 74.02%，同比增长 0.06%；全年累计宾馆平

均开房率为 62.37%，同比增长 2.0%。

问：2011年1-11月该省旅游统计数据中，宾馆平均开房率同比增长速度是否大于全年？（ ）
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【2016 山东】2014 年 1-4 月，农产品出口额为 217.0 亿美元，同比增长 3.7%；农产品进口

额为 429.4，同比增长 19％。

问：2014 年 1-4 月，农产品进出口贸易逆差高于是否高于上年同期？（ ）

【2012 国家】2010 年，国有企业出口额为 2343.6 亿美元，同比增长 22.7%；国有企业进口

额为 3875.5 亿美元，同比增长 34.3％。

问：2010 年，国有企业进出口总额同比增速是否为 28.5%？（ ）

【2012 江苏】全年肉类总产量 7957 万吨，比上年增长 0.4%。其中，猪肉产量 5053 万吨，

下降 0.4%，牛肉产量 648 万吨，下降 0.9%，羊肉产量 393 万吨，下降 1.4%。

问：2011 年全国全年其他肉类是否增产 4.3%？（ ）

【2014 云南】2013 年，地产开发贷款余额 1.04 万亿元，同比增长 21.4%。房产开发贷款余

额 3.2 万亿元，同比增长 12.3%。

问：2013 年 3 月末，房地产开发贷款余额同比增速约为（ ）

A.14.4% B.12.3%

C.19.3% D.21.4%

【2012 江苏】全年粮食产量 57121 万吨，比上年增加 2473 万吨，增产 4.5%。其中，夏粮产

量 12627 万吨，增产 2.5%，早稻产量 3276 万吨，增产 4.5%，秋粮产量 41218 万吨，增产

5.1%。
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问：2011 年全国全年夏粮和秋粮的产量比 2010 年平均增产（ ）

A.3.8% B.4.5%

C.3.4% D.2.9%

【2007 山东】某省 2006 年在城镇固定资产投资中，第一产业投资 15.45 亿元，比上年增长

21.9%，第二产业投资 3439.08 亿元，增长 22.3%，第三产业投资 4019.17 亿元，增长 18.4%。

问：2006 年城镇固定资产投资总额比 2005 年增长百分之几？（ ）

A.23.1% B.21.9%

C.20.2% D.19.8%

【2015 山东】2014 年 1-4 月，农产品出口额 217.0 亿美元，同比增长 3.7%，农产品进口额

429.4 亿美元，同比增长 19.0%；其中，食用植物油出口额 0.6 亿美元，同比增长 17.2%，

食用植物油进口额 142.6 亿美元，同比减少 11.6%。

问：2014 年 1-4 月，食用植物油进出口总额比上年同期约（ ）

A.减少了 11% B.增加了 3%

C.增加了 11% D.减少了 3%

【2017 密卷】2015 年 1-5 月，国有企业已交税费 13058.4 亿元，同比增长 29.4%。中央企

业累计已交税费 9999.9 亿元，同比增长 30%。其中中央管理企业累计已交税费 7142.5 亿元，

同比增长 31.5%。地方国有企业累计已交税费 3058.5 亿元，同比增长 27.7%。

问：与上年同期相比，2015 年 1-5 月中央企业中部门所属企业累计已交税费约增长了多少？

（ ）
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A.32.6% B.30.1%

C.28.6% D.26.4%

【2017 北京】2015 年上半年，全国水产品产量 2700.09 万吨，同比增长 3.20%，其中，养

殖水产品产量 2114.38 万吨，同比增长 4.13%。

问：2015 年上半年，非养殖水产品产量与上年同期相比的变化最接近以下哪个数字？

A.-20% B.0%

C.5% D.10%

【2011 联考】2010 年 1~6 月，全国电信业务收入总量累计完成 14860.7 亿元，比上年同期

增长 21.4%；电信主营业务收入累计完成 4345.5 亿元，比上年同期增长 5.9%。其中，移动

通信收入累计完成 2979 亿元，比上年同期增长 11.2%，比重提升到 68.55%，增加了 3.24%；

固定通信收入累计完成 1366.5 亿元，比重下降到 31.45%。

问：2010 年 1~6 月，我国固定通信收入比上年同期减少约：

A.3% B.11%

C.4% D.31%

【2014 山西】2012 年，我国矿产品对外贸易活跃，进出口额 9919 亿美元，同比增长 3.6%，

其中，进口额同比增长 1.4%，出口额同比增长 7.6%。

问： 2011 年我国矿产品进口总额约是出口总额的多少倍？

A.1.5 B.1.8

C.2.1 D.2.5
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4.比重相关

【2015 北京】2013 年末，全国商品房待售面积 49295 万平方米，比 11 月末增加 2489 万平

方米，比 2012 年末增加 12835 万平方米。其中，住宅待售面积比 11 月末增加 1696 万平方

米，办公楼待售面积增加 156 万平方米，商业营业用房待售面积增加 346 万平方米。

问：与同年 11 月末相比，2013 年 12 月末全国住宅、办公楼和商业营业用房待售面积的增

量之和约占商品房总待售面积增量的（ ）

A.79% B.88%

C.94% D.100%

【2017 广州】2016 年，某省报纸的订销完成量 7.8 亿件，同比减少 7.4%；杂志的订销完成

量 5596.04 万件，同比减少 18.6%。

问：2015 年该省报纸的订销完成量约是杂志的多少倍？

A.12.3 B.13.9

C.15.1 D.16.7

【2011 国家】2008 年世界稻谷总产量 68501.3 万吨，比 2000 年增长 14.3%；2008 年中国稻

谷产量 19335 万吨，比 2000 年增长 1.9%。

2000 年，中国稻谷产量占世界稻谷总产量的比重约（ ）

A.20% B.24%

C.28% D.32%
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【2011 国家】2008 年美国玉米产量 30738 万吨，比 2000 年增长 22.0%；2008 年印度玉米产

量 1929 万吨，比 2000 年增长 60.2%。

问：2000 年，表中所列四国玉米的最高产量约是最低产量的多少倍？（ ）

A.11 B.16

C.21 D.26

【2013上海】2012年一季度，上海市签订外商直接投资合同共688项，比去年同期下降10.5%；

签订外商直接投资合同金额 52.75 亿美元，增长 11.9%；实际到位金额 33.26 亿美元，增长

29.2%。

问：2011 年一季度，上海签订外商直接投资合同金额中，实际到位金额占比为：（ ）

A.64.6% B.63.1%

C.54.6% D.40.8%

【2014 深圳】该省粮食连续七年实现增产，2009 年总产量达到 4316.3 万吨，比上年增长

1.3%，其中夏粮产量为 2047.7 万吨，比上年增长 0.6%，秋粮产量为 2268.6 万吨，比上年

增长 1.9%。

问：2008 年，该省秋粮产量占当年粮食总产量的比重约为：（ ）

A.53.4% B.53.1%

C.52.5% D.52.2%
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【2015 河北】2014 年，全国旅客运输总量为 220.7 亿人次，同比增长 3.9%；2014 年河北省

旅客运输总量为 6.1 亿人次，同比下降 1.5%。

问：2013 年，河北省旅客运输总量占全国的旅客运输总量的比重 （ ）

A.1.67% B.2.62%

C.2.76% D.2.92%

【2015山东】2014年 1月，债券市场发行债券4041.7亿元，同比减少24.8%，环比减少27.1%。

其中， 银行间债券市场发行债券 3927.9 亿元，环比减少 19.6%。

问：2013 年 12 月，银行间债券市场发行债券占债券市场发行总额的比重约为：（ ）

A.97% B.99%

C.62% D.88%

【2016 云南】

问： 2013 年 11 月我国货物周转总量中，水运周转量占比在以下哪个范围之内？（ ）

A.低于 40% B.40%－50%

C.50%－60% D.高于 60%
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【2011 国家】 2010 年 1-5 月，石油石化行业实现利润 1645 亿元，同比增长 76.4%，上年

同期为下降 35.4%。其中，石油天然气开采业利润 1319 亿元，同比增长 1.67 倍，上年同期

为下降 75.8%，炼油行业利润 326 亿元，同比下降 25.7%，上年同期为增长 1.8 倍。

问：2009 年 1-5 月，石油天然气开采业利润占石油石化行业实现利润的比重约为： （ ）

A.53% B.66%

C.80% D.91%

【2015 广东】2014 年乘用车销售 1970 万辆，比上年同期增长 9.89%；受宏观经济和相关政

策法规影响，今年的商用车市场销量降幅较大。全年商用车销售完成 379 万辆，同比下降

6.5%。

问：2013 年乘用车销量约是商用车销量的多少倍？ （ ）

A.4.0 B.4.4

C.5.0 D.5.2

【2014 联考】据海关统计，2011 年 1—9 月，某省实现进出口总额 293.8 亿美元，比上年同

期增长 59.4%，全省超亿美元贸易伙伴达 36 个，比上年同期增加 6 个，其中，德国、印度

等国后来居上，超过日本、韩国成为该省主要贸易伙伴。对美国实现进出口 30.3 亿美元，

增长 93.1%，位居次席。对韩国、马来西亚和日本分别实现进出口 7.0 亿美元、6.0 亿美元

和 5.4 亿美元，分别增长 41.5%、2.9%和 7.4%，分列五、六、七位。

问：2010 年 1—9 月，该省对美国进出口贸易额是对韩国进出口贸易额的多少倍？ （ ）

A.4.3 B.3.8
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C.3.2 D.2.5

【2017 国家】全年水产品产量 29.16 万吨，同比增长 3.6%，其中海洋捕捞 1.09 万吨，与上

年持平;海水养殖 6.07 万吨，增长 89.5%;淡水捕捞 0.18 万吨，增长 1.1%;淡水养殖 21.81

万吨，下降 7.9%。

问：除淡水养殖之外，其余类型的水产品 2015 年产量占水产品总量的比重均高于上年？

【2017 北京】2015 年上半年全国水产品进出口总量 383.08 万吨，同比下降 7.48%，进出口

总额 137.28 亿美元，同比下降 4.67%。其中，出口量 189.28 万吨，出口额 95.81 亿美元，

同比分别增长 1.52%和-2.39%。

问：2015 年上半年平均每吨水产品的出口价格比上年同期低？

【2011 国家】2010 年一季度，我国从秘鲁进口水产品的进口量为 15.16 万吨，同比增长率

为-15.63%，进口额为 2.08 亿美元，同比增长率为 31.29%。

问：2010 年一季度，我国从秘鲁进口水产品的平均单价比上年同期有所上升还是下降？（ ）

【2016 云南】地方国有企业资产总额 500217.1 亿元，同比增长 13.8%；负债总额 322462.3

亿元，同比增长 13.7%；所有者权益为 177754.7 亿元，同比增长 13.9%。

问：2015 年 3 月末，2015 年 3 月末，地方国有企业资产负债率（负债总额÷资产总额）是

否高于上年同期水平？（ ）
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【2017 国考】2014 年全国文物机构共安排基本陈列 9996 个，比上年增长 19.1%;举办临时

展览 11174 个，增长 15.8%;接待观众 84256 万人次，增长 12.8%，其中博物馆接待观众 71774

万人次，占文物机构接待观众总人次的 85.2%。

问：2014 年平均每家文物机构安排的基本陈列数低于上年水平？

【2017 广东】2016 年，全年实现民营经济增加值 42578.76 亿元，比上年同期增长 7.8%，

其中第三产业增加值 21641.58 亿元，比上年同期增长 7.6%。

问：2016 年广东民营经济中第三产业所占的比重相比 2015 年大约：

A. 提高了 0.1 个百分点 B. 提高了 0.2 个百分点

C. 降低了 0.1 个百分点 D. 降低了 0.2 个百分点

【2016 云南】3月末，国有企业资产总额 1054875.4 亿元，同比增长 12%；负债总额 685766.3

亿元，同比增长 11. 9%；所有者权益合计 369109.1 亿元，同比增长 12.2%。其中，中央企
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业资产总额 554658.3 亿元。同比增长 10.5%；负债总额 363304 亿元，同比增长 10.4%；所

有者权益为 191354.4 亿元，同比增长 10.7%。

问：2015 年 3 月末，中央企业所有者权益占国有企业资产总额比重比上年周期约：

A.下降了 0.7 个百分点 B. 下降了 1.5 个百分点

C.上升了 0.7 个百分点 D. 上升了 1.5 个百分点

【2017 密卷】2015 年，全国专利行政执法办案总量 35844 件，同比增长 46.4%；其中专利

纠纷办案 14607 件（包括专利侵权纠纷办案 14202 件），同比增长 77.7％；查处假冒专利

案件 21237 件，同比增长 30.6%。

问：2015 年，专利纠纷办案数量占全国专利行政执法办案总量的比重同比上升了（ ）：

A. 7 个百分点 B. 19 个百分点

C. 36 个百分点 D. 58 个百分点

【2017 密卷】 2015 年，全国社会服务事业费支出 3683.7 亿元，比上年增长 14.1%，占国

家财政支出的比重为 3%，与上年持平；中央财政共向各地转移支付社会服务事业费为 1794.6

亿元，比上年下降 0.7%，占社会服务事业费比重 48.7%。

问：与上一年相比，2015 年社会服务事业费中由中央财政向各地转移支付的比重（ ）：

A. 下降了 7.3 个百分点 B. 下降了 0.7 个百分点

C. 上升了 0.7 个百分点 D. 上升了 7.3 个百分点

【2017 广东】2016 年，某省完成邮政通信业务总量 6886.15 亿元，同比增长 56.6%，增幅

比上年提高 27.4 个百分点。其中，完成邮政业务总量 1879.99 亿元，增长 53.0%，增幅提

高 11.0 个百分点；完成通信业务总量 5006.16 亿元，增长 58.0%，增幅提高 33.2 个百分点。
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问：2016 年该省完成的通信业务总量占邮政通信业务总量的比重相比 2014 年大约：

A.提高了 0.6 个百分点 B.降低了 0.6 个百分点

C.提高了 1.9 个百分点 D.降低了 1.9 个百分点

【2014 国家】

问：2012 年，清洁能源机组并网容量占当年并网机组总容量的比重比上年（ ）：

A. 上升了 2.5 个百分点 B. 下降了 2.5 个百分点

C. 上升了 5.5 个百分点 D. 下降了 5.5 个百分点

【2013 四川】

问：与全省结构相比，W 市文化产品制造业增加值占文化及相关产业增加值的比重比全省水

平（ ）：

A. 高 4.9 个百分点 B. 低 4.9 个百分点

C. 高 10.6 个百分点 D. 低 10.6 个百分点
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5.平均数的增长率

【2015 北京】 2013 年全国商品房销售面积 130551 万平方米，比上年增长 17.3%，增速比

1-11 月份回落 3.5 个百分点，比 2012 年提高 15.5 个百分点；商品房销售额 81428 亿元，

比上年增长 26.3%，增速比 1-11 约回落 4.4 个百分点，比 2012 年提高 16.3 个百分点。

问：2013 年全国商品房单位面积的平均销售价格约比上年增长了（ ）

A.4.4% B.7.7%

C.11.1% D.15.5%

【2016 国家】 2014 年全国棉花的播种面积 4219.1 千公顷，比 2013 年减少 2.9%。棉花总

产量 616.1 万吨，比 2013 年减产 2.2%。

问：2014 年全国棉花单位面积产量比上年的（ ）

A.提高了 5.1% B.提高了 0.7%

C.降低了 5.1% D.降低了 0.7%

【2016 北京】2015 年 1-5 月 B 区规模以上文化创意产业完成收入 46.2 亿元，比上年同期增

长 10.8%，比 1-4 月增幅收窄 0.8 个百分点，从业人员平均人数 1.3 万人，比上年同期下降

2.4%。

问：2015 年 1-5 月 B 区规模以上文化创意产业从业人员人均完成收入约比上年同期增长

（ ）

A.2.5% B.8.4%

C.10.8% D.13.4%
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【2014 北京】2012 年行业出口交货值约为 2250 亿元，同比增长 7.9%，出口商品离岸价格

上涨 9.3%，其中建筑卫生陶瓷、建筑和技术玻璃、玻璃纤维及制品出口额同比分别增长 31.5%，

10%，5.7%。

问：如果 2012 年建筑卫生陶瓷商品出口价格同比涨幅与建材行业出口商品离岸价格同比涨

幅相同，则 2012 年建筑卫生陶瓷商品出口量与上年相比（ ）

A.下降了 1% B.上升了 1%

C.下降了 17% D.上升了 20%

【2007 国考】全国 2007 年认定登记的技术合同共计 220868 项，同比增长 7%，总成交

金额 2226 亿元，同比增长 22.44%；平均每项技术合同成交金额突破百万元大关，达到

100.78 万元。

问：2007 年平均每项技术合同成交金额同比增长率为多少：

A.8.15% B.14.43%

C.25.05% D.35.25%
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三、分析类问题
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